

ЗАЧАСТУЮ пресс-конференции с зарубежными артистами, приезжающими в нашу страну, сводятся к разговору о творческих планах и впечатлениях. Несколько иной характер принял пресс-конференция, состоявшаяся в кубинском посольстве по случаю гастролей в СССР Национального балета Кубы. Да, и в этом случае замечательная балерина Алисия Алоисо удивила гостей интересом, рассказав, что в будущем сезоне будет восстановлен в репертуаре Национального балета «Бессмертный спектакль «Лебединое озеро» и поставлены еще два новых спектакля. А ее постоянный соратник и тоже энтузиаст создания полноценного национального балета Фернандо Алоисо дополнил этот рассказ, сообщив, что коллектива предполагает обратиться как можно шире к русской и советской балетной классике, в частности к балету «Бахчисарайский фонтан».

Однако, пожалуй, наиболее интересным в этом разговоре был рассказ Фернандо Алоисо о тех энергичных мерах, которые принимаются правительством Республики в настоящие времена с тем, чтобы подготовить собственные кадры для кубинского балета.

— Теперь мы уже имеем возможность расширять наши коллектива за счет молодежи, выросшей у стапок нашей Национальной балетной школы, — рассказал Фернандо Алоисо.

В настоящее время, кроме нашей школы и Центральной балетной школы провинции Гавана, созданы также школы в Камагуэе, другие — в Сантьяго с филиалом в городе Ольгин. Следует учесть, что ни в Камагуэе, ни в Ольгине до революции население даже представ-

И БАЛЕТ, И ШКОЛА

ления не имело о классическом балете. К сожалению, детских балетных школ, которых стояли так популярны и среди детей, и среди взрослых, еще недостаточно. И объясняется это тем, что преподают в них балерины и танцовщики — члены коллектива Национального балета. Таким образом, напреженную творческую деятельность они совмещают с преподавательской, и не менее напряженной. Результаты нас очень радуют. Напомню, в школе был отложен, но после строгого отбора, зачислены были наиболее способные. Итак, в Национальной школе сейчас занимаются 150 ребят, в Центральной — около 80, в Камагуэе — 25, в Сантьяго и Ольгине — 35. После первого года занятий наиболее успешных направляют учиться в Национальную школу, где они это огромная часть.

— Дело дошло до того, — смеется Фернандо Алоисо, — что детских балетных «академий» у нас теперь даже больше, чем взрослых. Поэтому мы думаем поставить подобные «Школы».

Но почему бы не говорить кубинским гостям, в их словах чувствовалась не только изобилие, но и некоторое изобличение.

Собственно, конечно, если так же как и в СССР, создана великолепная скульптура «Сильванес смерти» Ф. Франциско.

Восхищение, с которым была принята эта сцена пограничников, передавалось. И это, пожалуй, доставило нам столько же гордости, сколько выступление на сцене Большого театра.

Зрители вместо ястребов сидели на столах в скамейках, о выступлении перед кубинскими пограничниками у близи Гаванитано.

— Кроме того, — продолжает свой рассказ Алисия Алоисо, — эти выступления доставляют огромное чувство удовлетворенности. В Гаванитано с нами произошел такой эпизод: испортился магнитофон, мы были лишены музыки, и артистам пришлось танцевать под собственное пение. Но это не убило вдохновение у артистов, не склонило хванивших изяществом зрителей — кубинских солдат. Мы танцевали в форме, представляемые всеми пограничниками, и даже в женских костюмах. Эти kostюмы нам нужны были потому, что мы исполняли очень популярную у кубинских зрителей балетную сцену «Аланасда», поставленную Альфредом Пинчуком на основе небольшой постановки, осуществленной ленинградскими девушками балета. В нашем исполнении она рассказывала о солдатах из отряда кубинских пограничников, кончавших свою жизнь, так же, как советские герои, в честь которых в СССР создана великолепная скульптура «Сильванес смерти» Ф. Франциско.

Восхищение, с которым была принята эта сцена пограничников, передавалось. И это, пожалуй, доставило нам столько же гордости, сколько выступление на сцене Большого театра.

Л. НОВИКОВА.



Алисия Алоисо

выступает перед кубинскими пограничниками.

Фото Оскардо САЛАСА.

«Ла Скала» в Москве

3 сентября в Бахтинском зале Большого театра состоялась пресс-конференция для представителей советской и зарубежной печати, посвященная обменным гастролям двух крупнейших оперных театров мира — Большого театра СССР и театра «Ла Скала». Открыл пресс-конференцию директор Большого театра М. Чудаков. Затем выступил директор А. Гарнгелл, который подчеркнул, что подобные праздники еще больше укрепят культурные контакты между народами, будут способствовать взаимопониманию между народами Советского Союза и Италии. После этого Гарнгелл и М. Чудаков ответили на многочисленные вопросы корреспондентов.

Мы предодолеем знакомить читателей с певцами и дирижерами «Ла Скалы».

Певцы

МИРЕЛЛА ФРЕНН — родилась в Модене в 1935 году. В 1958 году завоевала первую премию на Международном конкурсе юных оперных певцов в Стокгольме. С этого момента начинавшая широкую гастрольную деятельность певица, привнесшая в Италию известность как в Италии, так и за рубежом. Миланский лауреат впервые состоялся в январе 1962 года на сцене «Николь Скала» (малая сцена театра) в опере «Дон Гаспаре».

ИЛЬЯ ВИНКО — родился в Венеции в 1927 году. Учился в музыкальном лицее Вероне, а затем в школе при «Ла Скале», где и выступила впервые в ученическом спектакле «Джованни Скиакки». Пуччини. Большой успех выпал на его долю в 1955 году, когда он заменил заболевшего коллегу исполнителю партии Заккарья в «Навахоно-корсете». Веран на открытой арене Вероне. С тех пор артист поет во многих итальянских театрах, а также в Париже.

НИКОЛАЙ ГИГРОВ — родился в Болгарии в 1929 году. В детские годы занимался на рояле, скрипке и кларнете. В 1948 году по совету известного композитора П. Стойнова поступил в Софийскую музыкальную академию, а затем совершился в Московской консерватории. В 1955 году дебютировал в Большом театре в «Метрополитен-опере».

ДЖАНДИРЕА ГАВАЩЕНЦИ родился в Бергамо в 1909 году. Учился в консерватории в родном городе, скрипачом композитора в 1932 году. Санционо впервые встал за дирижерский пульт «Ла Скалы» в 1939 году в одном из симфонических концертов, которые здесь регулярно проводятся. С тех пор его имя постоянно появляется на афишах театра. Большое внимание Санционо уделяет операм современных композиторов — Бузони, Маллеру, Пинкетти, Далматини, Казелла, Петрасси, Стравинского и других, однако в репертуаре дирижера есть также и произведения классиков — Монтефельди и Моцарта до Верди и Бизе. Его имя созвучно со многими итальянскими и мировыми премьерами, а опера «Давид» Мико, «Диалог кармелитов» Пучини и некоторые другие впервые увидели свет под его управлением. Он также дирижирует в «Ла Скале» оперой «Отклик ангела» и балетом «Зодиака» Прокофьева и «Катериной Измайловой» Шостаковича.

Гавашенци является также видным музыкальным критиком и исследователем, автором множества статей, книг по музыкальным вопросам. Среди них, в частности, работа «Мусоргский и русская музыка XIX века».

ГЕРБЕРТ ФОН КАРАИН родился в Зальцбурге в 1908 году. Музикальное образование получил в зальцбургской академии «Мозартеншуле» и в Венской академии музыкального и драматического искусства, где обучался оркестровому дирижированию под руководством Ф. Шалька. Одновременно он изучал теорию музыки и философию в Венском университете. Вскоре после своего блестящего артистического дебюта в Зальцбурге в 1927 году становится главным дирижером оперного театра в Ульме, а затем в Аахене. К концу тридцатых годов Карайн уже завоевал широкую известность и был назначен первым дирижером Венской государственной оперы.

После войны Карайн, признанный одним из крупнейших в мире интерпретаторов симфонической музыки, выступает в большинстве стран Европы, Северной и Южной Америки и Азии. Он дирижирует концертами множества фестивалей, руководит итальянскими оркестрами — в Австрии, Западной Германии и Западном

ФРАНКО КАЛАБРЕЗЕ — родился в Палермо в 1923 году. Совсем-занялся пением с изучением архитектуры: познакомил себя с театром. Выступил в большинстве крупнейших театров Италии. Особенно прославился исполнением характерных партий. С 1953 года постоянно поет в «Ла Скале».

АГОСТИНО ФЕРЕН — родился близ Падуи в 1929 году. Обучался в Милане под руководством педа-

Николай ЖУКОВ,
народный художник СССР

Алеша

В КАРЛОВЫХ ВАРАХ мне довелось познакомиться с рабочими из города Остравы — мыльным человеком, наездником и общительным, начавшим после нашего знакомства изучать русский язык. Уже через полгода он старательно писал мне открытки на русском языке, с чешским произношением.

В этот год мой знакомый впервые побывал с туристической группой в Советском Союзе. Радостно встретили мы в своей семье приветливого Иозefa, успевшего за две недели посмотреть многие города Советского Союза, поговорить у своих друзей в Киеве.

Иозef был полон восторга, доброжелательности и присущей чехам трогательной невиновности. Он уже мог свободно выражать все то, что впечатлил в русском языке.

Сейчас по дому, Иозef вышел из бумажника, показав свои фотографии, и здесь мы узнали, что, кроме Яночки и Мишаки, есть у него еще маленькие симпатии с русским именем Алеша. История этого имени и заставила меня записать его рассказ.

Лет спустя после войны в Остраву приехали из Киева дети одного погибшего подпольщика. Он склонил свою голову в боях за освобождение Остравы.

Иозef в то время был секретарем партийной организации металургического завода и ему поручили помочь привезти. Многие местные жители, очевидцы минувших боев, принимали горячее участие в размещении магнитов.

Мешки через три в Киев пришло

Бернини Антонио. С 1956 года дирижер вновь возглавил ансамблевую Венскую государственную оперу.

Почти четверть века Карайн сотрудничал с театром «Ла Скала». Наряду с операми немецких классиков — Моцарта, Бетховена, Вагнера, Штрауса — он осуществлял здесь немало постановок произведений итальянских и французских авторов, в том числе «Богему», который он продолжил и в Москве.

НИНО САНДОНОВЬЯ родилась в Венеции в 1911 году. Окончила консерваторию в родном городе, как скрипачка композитора в 1932 году. Санционо впервые встал за дирижерский пульт «Ла Скалы» в 1939 году в одном из симфонических концертов, которые здесь регулярно проводятся. С тех пор его имя постоянно появляется на афишах театра. Большое внимание Санционо уделяет операм современных композиторов — Бузони, Маллеру, Пинкетти, Далматини, Казелла, Петрасси, Стравинского и других, однако в репертуаре дирижера есть также и произведения классиков — Монтефельди и Моцарта до Верди и Бизе. Его имя созвучно со многими итальянскими и мировыми премьерами, а опера «Давид» Мико, «Диалог кармелитов» Пучини и некоторые другие впервые увидели свет под его управлением. Он также дирижирует в «Ла Скале» оперой «Отклик ангела» и балетом «Зодиака» Прокофьева и «Катериной Измайловой» Шостаковича.

Гавашенци является также видным музыкальным критиком и исследователем, автором множества статей, книг по музыкальным вопросам. Среди них, в частности, работа «Мусоргский и русская музыка XIX века».

ДЖАНДИРЕА ГАВАЩЕНЦИ родился в Бергамо в 1909 году. Учился в консерватории в родном городе, скрипачом композитора в 1932 году. Санционо встал за дирижерский пульт «Ла Скалы» в 1939 году в одном из симфонических концертов, которые здесь регулярно проводятся. С тех пор его имя постоянно появляется на афишах театра. Большое внимание Санционо уделяет операм современных композиторов — Бузони, Маллеру, Пинкетти, Далматини, Казелла, Петрасси, Стравинского и других, однако в репертуаре дирижера есть также и произведения классиков — Монтефельди и Моцарта до Верди и Бизе. Его имя созвучно со многими итальянскими и мировыми премьерами, а опера «Давид» Мико, «Диалог кармелитов» Пучини и некоторые другие впервые увидели свет под его управлением. Он также дирижирует в «Ла Скале» оперой «Отклик ангела» и балетом «Зодиака» Прокофьева и «Катериной Измайловой» Шостаковича.

Несколько отличается от Карайна и Гавашенци, но в то же время имеет с ними много общего. Их отличают выдумка, остроумие и чрезвычайное разнообразие стиля и жанров.

Санционо более тридцати лет проработал в различных международных фестивалях. Советские зрители давно уже оценили его превосходные произведения Иона Попеску-Гагу и его коллег.

Недавно в Бухаресте создана студия «Анималисты», в которой отыгнется «Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется

«Анималисты», в которой отыгнется</p